

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1024
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Apartado de Correos 10
Director o Administrador de EL ADELANTO

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA
(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

¿Qué hará Franco?

Nosotros bien quisiéramos satisfacer la curiosidad jadeante y acojonada que espolea y aflige a nuestros enemigos de Levante. Sus periódicos, sus oradores, sus ejércitos y sus masas, exprimidos por la adversidad, rezuman la misma curiosidad, que se articula en los estertores de esta interrogante: ¿Qué hará Franco? ¿Qué hará Franco? ¿Qué hará Franco?



Quiénes se formulan tal pregunta, están llenos de otras respuestas. En poco más de un año, cuando vivían sumergidos en sí mismos, embriagados de hipótesis triunfos y de mentidas victorias, ni siquiera les importaba Franco, como no fuera para ridiculizar su gesta, denigrar su nombre y vituperar al Ejército. Eran los tiempos del asesinato libre, del botín suculento, del oro a raudales y del populacho embravecido, contento de cantar a una muerte que ejecutaba en otros, sin sospechar que la suya propia estaba convocada e iba a comparecer.

Aquella época eran los tiempos de la curiosidad risueña. Y las preguntas de los periódicos, de los oradores, de las masas milicianas, eran como inquietos cascabeles que alegraban la orgía. ¿Qué hará Azaña? ¿Qué hará Casares? ¿Qué hará Giral? ¿Qué hará Largo Caballero? ¿Qué hará Prieto?
A medida que fueron obteniéndose respuestas a las preguntas sucesivas, iba la embriaguez disipándose y el timbre cascabelero de la interrogación subsiguiente ya no sonaba a carcajada de tirso, sino a tañido de campana funeral.

Allí, eran el Estado, la constitución, las Cortes, el oro, las masas, la asistencia jurídica universal, las democracias, las logias, Ginebra, Sión, Moscú...
Aquí, nada. Ni mares. Ni barcos. Ni puertos. Ni masas. Ni Estado. Ni ficciones jurídicas. Ni oro. Ni una sola mano extendida por sobre las fronteras para alentarnos y ayudarnos.

¿Qué hará Franco? ¿Qué hará Casares? ¿Qué hará Giral? ¿Qué hará Largo Caballero? ¿Qué hará Prieto?
He ahí, en las respuestas que nuestros enemigos ya han saboreado, la sustancia positiva de lo que Franco va a tener que hacer. Aquí, un solo hombre. Una sola voluntad. Un solo pensamiento. Un solo ejecutor, que dijo un día que iba a pasar el Estrecho para libertar a su Patria de los que la estaban despedazando. El soldado que se hizo profeta y el profeta se hizo libertador. Es él mismo. Que por las armas victoriosas del Ejército y de la Falange, que él conduce, va recogiendo de las manos torpes de aquellos hombres los pedazos de España, para ponerlos en su sitio.

¿Qué hará Franco? ¿Qué hará Prieto?
Es la angustiada pregunta que salta de corazón a corazón, de conciencia a conciencia, como azote o como esperanza, como plegaría o como castigo, en la zona española que todavía ensombrecen nuestros enemigos.

Y a bien poca costa pueden saciar su curiosidad trágica. ¿Qué hará Franco? Pues eso. Lo contrario de lo que, con sus hechos, han respondido los otros. Franco hará lo que viene haciendo desde el día en que, lejos de la Península, sin barcos y sin puertos, pero con Dios y con España, ordenó: ¡Adelante!

¿Qué hará Franco? Pues eso. Salvar, levantar del fangal moscovita a su Patria, reedificarla y reintegrarla a la Historia.

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.

CON TRES AVIONES CAMOUFLADOS
LOS ROJOS INTENTAN BOMBARDEAR FRANCIA

Evadidos de la zona roja, aseguran que existen en Figueras tres aviones camuflados para bombardear Francia y provocar un malestar internacional.

Es imposible el pretexto para la indiferencia o el ocio. Siempre hay un momento para pensar en que los soldados pueden tener frío, y para unir a este temor el remedio de la acción. La faena diaria no se extiende sobre todas las horas; el descanso se puede encoger un trecho y dejar espacio a este mayor descanso de la conciencia, cuando se sabe que se ha cumplido un deber para con España

COMUNICADO OFICIAL

En los sectores de Jaca y Molina de Aragón se castiga al enemigo, que deja en poder de nuestros soldados numerosos muertos

UN AVION ENEMIGO DERRIBADO EN BARBASTRO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 5 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias se sigue recogiendo gran cantidad de armamento y municiones y continúan presentándose numerosos milicianos con armamento, que se hallaban dispersos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Jaca, en un feliz golpe de mano se han ocupado alturas y cotas, cogiendo al enemigo cerca de un centenar de muertos, cincuenta fusiles, varios fusiles ametralladores, un mortero y un depósito de cien cajas de municiones de fusil y granadas de mano.

En un reconocimiento practicado a vanguardia del sector de Molina, se han cogido a los rojos 10 muertos, entre ellos un oficial y tres milicianos de nacionalidad rusa, apoderándose además de ocho fusiles.

FRENTE DE MADRID.—Se des hizo energicamente un intento de ataque enemigo en el sector de Aravaca.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestros aviones bombardearon objetivos mili-

tares de Barbastro, derribando en combate aéreo un caza enemigo.

Salamanca, 5 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Las alas nacionales abatieron en Octubre 26 aviones rojos

Trece quedaron tocados
RESUMEN POR TIPOS DE AVIONES DERRIBADOS EN EL MES DE OCTUBRE

Table with 2 columns: Type of aircraft and Count. Includes Boeing, Curtiss, Cazas, Martin Bomber, and Total.

PROBABLES O TOCADOS

Table with 2 columns: Type of aircraft and Count. Includes Cazas Boeing and Total.

Salamanca, 5 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La España de Franco atrae la atención del mundo

Austria, Polonia y Hungría, seguirán el ejemplo de la Gran Bretaña

La prensa del Frente Popular francés ha dejado de llamarnos «facciosos» y «rebeldes» y habla de que se suaviza el camino para que Francia adopte la misma posición que Inglaterra con relación a la España Nacional

EDEN Y DELBOS HABLAN SOBRE LAS RELACIONES FUTURAS CON LA ESPAÑA NACIONAL

Bruselas.—Se dice en los círculos bien informados que los señores Eden y Delbos, en las entrevistas que han celebrado, han discutido la cuestión de las relaciones futuras de sus países con el Gobierno nacionalista español.

LAS ENTREVISTAS DE BRUSELAS SIGNIFICAN LA ANULACION DE LAS DECISIONES DE NYON

Berlin.—Varios periódicos berlineses publican comentarios a propósito de cierta información, según la cual los señores Eden y Delbos han aprovechado su estancia en Bruselas para hablar de la posibilidad de que sus dos respectivos países vayan, poco a poco, cambiando de actitud para con la España nacional.

«Voelkicher Beobachter» no muestra ante ello una gran sorpresa, pues dice que era de esperar que los dos ministros de Negocios Extranjeros de Francia e Inglaterra enjuiciaran los problemas español y mediterráneo con el buen sentido de que siempre han dado

pruebas. Por lo tanto, puede afirmarse que el episodio de Nyon, el cual, según el mismo señor Eden, se trató en el hecho de que fueran enviados a los rojos españoles cantidades considerables de armas bolcheviques, ha sido reconocido como un gran error cometido. Estas entrevistas de Bruselas han hecho nulas las «decisiones» de Nyon.

MALESTAR ENTRE LOS MARXISTAS FRANCESES POR LA DECISION DE LONDRES

Berlin.—«Berliner Tageblatt» comenta el malestar que se siente en París, al ver cómo el gobierno británico sigue un nuevo camino en sus relaciones con España, y da a conocer también la crítica de que hacen objeto al señor Chamberlain aquellos que ni por un solo momento han dejado de calificar a los españoles nacionales de «rebeldes».

De nada sirve el que los agentes británicos que serán enviados a la España nacional no tengan, por el momento, el rango de representantes diplomáticos, ni tampoco la declaración hecha por el señor Chamberlain de que no variará nada la actual situación; pues si nada fuera a cambiar, no se notaría un malestar tan grande en París, ni entre los marxistas ingleses.

A FRANCIA LE SERIA FACIL IMITAR LA ACTITUD INGLESA

París.—La Prensa parisina comenta ampliamente la nueva orientación de la política británica hacia la España nacional.

«ECHO de París» lamenta que el gobierno francés no haya seguido el ejemplo británico, tanto más cuanto que a Francia le sería muy fácil restablecer las relaciones normales con la España del general Franco. Contrariamente a Gran Bretaña, que llamó a su país a los comunistas que estaban en territorio de la España nacional, Francia dispone allí de una red de representaciones consulares.

«Le Republicain» aprueba la nueva política británica, que reforzará el prestigio británico en el Mediterráneo, y que para Francia no podrá tener más que repercusiones favorables.

«L'Ordre» lamenta que el gobierno de Londres vaya a restablecer las relaciones con el general Franco.

«Le Populaire» expresa un cierto pesimismo y no cree que Gran Bretaña favorezca de este modo sus necesidades económicas, ya que el general Franco, cuando tenga la victoria final, no tardará—según añade el periódico—en introducir un nacionalismo económico.

París.—El cambio en la política británica respecto a España, suscita en París vivos comentarios. En tanto que anteaer se intentaba ridiculizar en los círculos oficiales las tentativas para establecer relaciones normales entre los Gobiernos de Londres y de Salamanca, en el día de ayer se consideraba esta gestión británica, como un repentino cambio diplomático que puede tener consecuencias imprevistas.

El periódico del Frente Popular «Ce Soir» escribe, que ya no es un secreto que el acuerdo entre Francia e Inglaterra ya no es completo. Después del discurso del señor

Eden en la Cámara de los Comunes, se sabe que Inglaterra juega abiertamente la carta de Franco y que trata de convencer a Burgos de que acceda a la retirada de los voluntarios, recibiendo en compensación la concesión de los derechos de beligerancia y la potente amistad británica.

«Paris-Solr» escribe especialmente: «La actitud británica provocará en Francia y en otros sitios, una violenta polémica. En todo caso, en los círculos diplomáticos de Bruselas, se estima que este cambio británico influirá igualmente en los problemas de Extremo Oriente. Inglaterra abandona su actitud doctrinal en la cuestión de España y se pasa al campo de los nacionales, pudiendo este gesto devolver a Inglaterra su libertad de acción en Extremo Oriente. La intención británica de nombrar agentes comerciales oficiales en España nacional, suscita problemas muy delicados. Sin embargo, se dice respecto a las entrevistas que han sostenido los señores Delbos y Eden, que Francia e Inglaterra se abstendrán de toda medida que pudiera favorecer a uno u otro partido. (DNB).

LA GUERRA EN ESPAÑA TOCA A SU FIN

Bruselas.—Se considera de gran interés lo que se describe, como una «creciente división» entre Francia e Inglaterra, respecto a la política española. En tanto que Delbos se encuentra imposibilitado pa-

EN TORNO A LA NO INTERVENCION

El Gobierno británico ha enviado a Salamanca y Valencia las decisiones del Comité de Londres

Y espera de ambas partes contestación rápida
ENVIO DE NOTAS A SALAMANCA Y VALENCIA

Londres.—El Gobierno británico ha enviado hoy a los Gobiernos de Salamanca y Valencia, por mediación de Sir Henry Chilton y del Encargado de Negocios británico en Valencia, las decisiones adoptadas por el Comité de No Intervención, sometiendo a ambas partes el plan británico del 14 de Julio, junto con las reservas al respecto.

LAS COMISIONES QUE VENDRAN A ESPAÑA Y A LA ZONA ROJA

Londres.—Según cree saber el periódico «Evening Stanfor», a principios de la próxima semana será publicada la composición de las dos comisiones Investigadoras, cuyo envío a España ha sido acordado en la sesión plenaria celebrada el jueves por el Comité de No Intervención. A la cabeza de ambas comisiones figurará un Inspector general, cuyo cargo será desempeñado por un holandés o un representante de los países escandinavos.

EL COMITE DE NO INTERVENCION SOLICITA DE LAS DOS PARTES CONTENDIENTES UNA RAPIDA RESPUESTA

Londres.—En la comunicación dirigida a las dos partes contendientes en España, se incluye, vista la urgencia del asunto, una petición para que sea contestada lo antes posible.

No se ha fijado todavía la fecha de la próxima reunión del Subcomité, pero mientras tanto, el Comité del Consejo Técnico se halla estudiando el restablecimiento y el refuerzo del control en España.

ra desligarse de la política claramente amistosa del Gobierno de Valencia, Eden adopta una posición bien distinta. Con respecto a esto, se señala en los círculos de la Delegación británica en la Conferencia de las nueve potencias, que con el traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona, la guerra toca a su fin.

HUNGRIA, AUSTRIA Y POLONIA, IMITARAN EL EJEMPLO INGLÉS

Londres.—El periódico «Evening Stanfor» dice en su número de ayer viernes, que cree saber que Hungría, Austria y Polonia, imitando el ejemplo inglés, nombrarán agentes consulares ante el Gobierno Nacional Español.

UNA NOTA OFICIOSA DEL MINISTERIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS FRANCESES

París.—El jueves por la noche, los círculos del Quai d'Orsay, hicieron pública la decisión británica de enviar una representación diplomática oficial a la España Nacional, lo cual fué comunicado al Gobierno francés hace ocho días.

El ministro francés de Relaciones Exteriores no ha puesto objeciones a tal medida, puesto que se había hecho resaltar que la medida no implicaría el reconocimiento oficial del Gobierno de Franco. La actitud francesa no se ha modificado como resultado de la decisión británica; pero la retirada de voluntarios extranjeros de la España Nacional, suavizaría el camino para que Francia adoptase una actitud semejante.

UNA CIUDAD EN AÑO Y MEDIO

Arsia, la sexta ciudad fundada por el régimen fascista

FUE INAUGURADA AYER POR EL DUQUE DE SPOLETTO

Milán.—Ayer fué inaugurada en Istria, por el duque de Spoleto, la ciudad de Arsia, que constituye la sexta de las ciudades fundadas por el régimen fascista, y la cual ha quedado constituida por la reunión de varios Municipios de la cuenca minera de Istria. La nueva ciudad ha sido construida en año y medio, y será la principal de población minera, población que ha aumentado en los últimos años de 800 a 7.000 almas, a causa de haber sido puestas en explotación gran número de nuevas minas de carbón. (DNB).

LOS SOLDADOS DE ESPAÑA HAN CAZADO UNA FIERRA EN LANGREO

El futbolista Abelardo Carcedo que ha matado 990 personas

Gijón.—La labor de limpieza a que se dedican ahora los soldados de España que han venido al marxismo asturiano, hace que diariamente se tengan noticias de la captura de monstruos que avergüenzan al género humano, seres nacidos para el mal y que sólo en el crimen y en la violación encuentran ocupación grata a sus feroces instintos. Son fieras con la hoz y el martillo soviético marcados en sus lomos.

Estos abortos de la naturaleza fueron tan cobardes a la hora de la lucha noble como sangrientos cuando llegaba la de cometer los asesinatos.

Ayer se supo que ha sido detenido en Langreo el futbolista Abelardo Carcedo, que figuró entre los «equipiers» del Racing de Sama, el cual ha asesinado por su mano, o mediante sus órdenes, a 990 españoles honrados y buenos, españoles que, al morir, le escupieron su desprecio, como ahora, al conocerse todos sus crímenes, le acusa el mundo civilizado.

Entre las personas asesinadas a manos de este monstruo figuran aquellos hombres preclaros que se llamaron Justo Sanjurjo, hijo del glorioso general; don Joaquín Beunza, don Honorio Maura y don Leopoldo Matos.

Comenzó su carrera de crímenes en Irún y no la ha terminado hasta que ha sido cazado por los soldados de España.

Los Tribunales de Justicia, a cuyo poder ha sido entregado, habrán de juzgar en breve a este digno representante del marxismo asturiano y del comunismo ruso.

RECOMPENSAS AL VALOR MILITAR



El Duce entrega las recompensas al valor militar a los deudos de los legionarios caídos y a los fascistas que combatieron en defensa de la civilización europea

NOTICIAS VARIAS

Negrín fué quien dió la orden de detención contra Largo Caballero

Dimitroff quiere presionar nuevamente a Francia para que continúe prestando ayuda a los rojos

TODOS LOS TANQUES DE QUE DISPONEN LOS ROJOS SON RUSOS

Zaragoza.—Todas las unidades de tanques con que cuenta la masa armada de los rojos, son exclusivamente rusos. Así lo afirma un prisionero cogido en el frente de Aragón, que servía en una de dichas unidades.

Este prisionero pertenecía precisamente al regimiento salido el 30 de Agosto de Archena, donde está la escuela de tanques, y donde permaneció por espacio de un mes, haciendo pruebas en tanques de nuevo modelo.

Estos tanques son de fabricación rusa, más grandes que los primeramente traídos, y tienen el mismo cañón e idénticas ametralladoras. Van ocupados por un conductor, un jefe tirador que maneja la ametralladora y el cañón, disparando con el pie, y un proveedor.

Toda la oficialidad de las unidades es rusa también, aunque en algunas de ellas hay también españoles. El regimiento está dividido en tres compañías, y cada una tiene 15 o 16 tanques. Los jefes de las compañías son rusos, y para entenderse con los españoles se sirven de intérpretes de la misma nacionalidad.

El prisionero ignora qué pérdida de tanques han podido sufrir, por haberse quedado inutilizado el suyo el primer día que actuó aquél.

Antes de subir a los tanques, todos los servidores están obligados a entregar toda su documentación. SE QUIERE PRESIONAR NUEVAMENTE A FRANCIA PARA QUE AYUDE A LOS ROJOS

París.—Se encuentra en París Dimitroff, dirigente, como es sabido, de la política roja española.

El forcejeo de Malsky con el señor Edén en la Comisión de la No Intervención, es debido a las instrucciones recibidas de Dimitroff.

Se cree que el gobierno republicano, desde Barcelona podrá presionar mejor sobre Francia para lograr que ésta intervenga abiertamente en favor de la España roja. A tal efecto, no se hará esperar una intensificación y una mayor agudeza en la campaña que se realiza en Francia a favor de los rojos.

LOS INTELLECTUALES REPUBLICANOS SE HABIAN EQUIVOCADO

París.—No hace muchos días, el ex ministro de la Embajada de España en Portugal, señor Sánchez Albornoz, manifestó a uno de sus amigos que pensaba trasladarse definitivamente a Colombia, porque, acabe como acabe la guerra de España, reconoce que los intelectuales republicanos se habían equivocado.

A este efecto, y para recoger sus libros y documentos, acababa de regresar de un viaje a Valencia y Madrid.

EL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA STEFANI, EXPULSADO DE FRANCIA

París.—Comunican que el corresponsal de la Agencia Stefani, en San Juan de Luz, ha recibido una notificación de la Policía francesa, en la que se le comunica que no se le prolonga su permiso de estancia en Francia, y que si pasa la frontera, ya no podrá volver.

El corresponsal salió ayer tarde de San Juan de Luz.—(D.N.B.)

A LARGO NO LE DEJA PRIETO HABLAR EN ALICANTE

Corbère.—El ex presidente del Consejo de ministros del Gobierno de Valencia, Largo Caballero, halló grandes dificultades por parte de las autoridades de la provincia de Alicante, al dirigirse a dicha ciudad desde Valencia para hablar en un mitin político, en vista de lo cual, tuvo que regresar a Valencia sin poder pronunciar su discurso.

EL CONSUL DE MEXICO DESISTE DE MANDAR SU FAMILIA A BARCELONA

París.—Se afirma que la familia del Consul general de México en Valencia, que ya lo tenía todo preparado para trasladarse a dicha ciudad, ha desistido del viaje, siguiendo instrucciones que por con-

gado al técnico Déjac para su examen y comparación. Entre tanto, la compañía de películas ha inerpuesto un proceso contra la Legación roja, porque ésta rechazó la película.

EL "HOOD" EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—En servicio de información, ancló en la bahía procedente de Barcelona, el acorazado inglés "Hood". Muchos de sus tripulantes, contrariamente a la conducta observada en Barcelona, desembarcaron y recorrieron las calles y paseos principales de la ciudad.

LA CAMPAÑA DEL TRIGO

Vitoria.—En el teatro del Príncipe se celebró el epílogo de la campaña alveca pro-deceto del trigo. En el acto, que resultó muy brillante, hablaron Manueco, Eleta, Uranga y el Gobernador civil, señor Espanza.

Asistieron con gran entusiasmo los labradores de la llanada alacera.

LLEGAN 54 NIÑOS REFUGIADOS EN BELGICA

San Sebastián.—Procedentes del refugio benéfico, debido a la iniciativa del Cardenal de Malinas, han llegado a Irún 54 niños evacuados de Bilbao. Fueron recibidos en el Puente Internacional por el Delegado de la protección de menores, por el representante encargado de Negocios de la Santa Sede y demás autoridades. Después de servirse un desayuno partieron en autobuses hacia Bilbao. En el momento de la partida, los niños vitorearon a España y al General Franco.

MATERIAL PARA LOS ROJOS

París.—El semanario francés "Gringoire", informe que el día 3 de Noviembre, el barco sueco "Bechriete", ha salido del puerto griego de San Jorge Karatsini, cargado con un millón de cartuchos "Iobé", 1.800 granadas griegas del modelo 37, 4.000.000 de balas Dum-Dum de 7,5 milímetros. Todo este material ya designado a Barcelona.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTIVO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

escultores, desde los más remotos tiempos, satisficieron su ideal artístico al reproducirla todo lo bella que su capacidad les permitía. Los modernos pintores y escultores bolcheviques del Arte, pusieron su empeño en reproducir la femineidad desnuda en forma de pellejo acetero con botana; monigotes con los muslos hinchados, las manos infladas y caras chatas, horribles.

Este daba patentes de artista genial y hasta se conseguían con tales monstruosidades primeras medallas en Exposiciones nacionales de Bellas Artes.

El público papanatas de la clase media sobre todo, iba entrando en la chabacanería y el mal gusto; tragaba una ración de comunismo porque el artista de "Arte Moderno", con su instinto bajo, lo prodigaba hasta en el periódico ilustrado.

Y así como al contemplar una cabeza pintada por Alberto Durero, Velázquez o Goya, podemos afirmar que aquella representación no habla de un ser idéntico que tuvo realidad viviente en este planeta y nos damos cuenta de su individualidad, del mismo modo ante una de estas figuras del "Arte Moderno" nos encontramos apesadumbrados frente a una forma abotargada, cuya faz parece un amasijo de todas las caras idiotas que recordamos; sin darse cuenta el artista del pellejo y la botana, ha interpretado el comunismo y nos lo sirve en dosis mortales de necesidad para el no vacunado contra esta epidemia: con el cuadro, la pintura mural (también hacen pinturas murales los de la botana), el cartel de tintas planas en cada esquina y la revista ilustrada, más traidora ésta si tuvo fama de elegancias, que se han convertido, por seguir la moda en erupciones de aguardiente.

En cuanto a la escultura bolchevique, si queréis conocerla, llegaos cuando tengáis ocasión, a la plaza de Oriente de Madrid; allí, frente a la Almudena, existía una figura yacente, de mujer, tal vez presunta de algún curso Nacional de escultura; contempladla despacio.

F. ALBERTI Y BARCELO

Se rendirá un homenaje nacional a las heroicas brigadas de Navarra

San Sebastián.—Por la Jefatura de F. E. T. de las JONS, se están haciendo preparativos para celebrar un magnífico acto en homenaje a las heroicas Brigadas de Navarra.

FELICITACION DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA A LAS BRIGADAS DE NAVARRA

Zaragoza.—El alcalde de Zaragoza, cumpliendo acatados del Ayuntamiento zaragozano, ha dirigido al

alcalde de Pamplona el telegrama siguiente:

"Zaragoza no olvida la gratitud que debe a las primeras fuerzas navarras que acudieron en los primeros días del Movimiento nacional a prestarnos la ayuda para salvar nuestras gloriosas tradiciones y la dignidad de España."

Yo, como alcalde, y en nombre del pueblo, ruego a V. S. se digne transmitir a los jefes de las heroicas brigadas navarras, no sólo el legítimo orgullo que sentimos por las continuadas victorias y triunfos de sus componentes, sino el entusiasmo con que nos adherimos al homenaje que se les tributa y el fraternal abrazo con que sellamos el propósito de defender unidos el elevado ideal de España, que será Una, Grande y Libre. Viva Navarra Inmortal! Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!"

Servicio Nacional del Trigo. Jefatura Provincial, Salamanca

AVISO IMPORTANTE Se recuerda nuevamente a todos los poseedores de trigo que están funcionando con toda normalidad los Almacenes del Servicio Nacional del Trigo en la provincia de Salamanca, a los cuales pueden llevar los pequeños tenedores las partidas de trigo que en las declaraciones juradas figuran como "disponibles para la venta", menores de 50 Qm. Asimismo se advierte a los tenedores de trigo que tengan "disponible para la venta" mayor cantidad de 50 Qm., y deseen venderlo, en su totalidad o en parte, a este Servicio Nacional, que deben hacer una oferta por escrito de la cantidad y los jefes comarcales correspondientes, quienes le comunicarán, si su oferta es aceptada, día que se le admitirá en el Almacén.

Salamanca, 5 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El jefe provincial.

ZOZOBRA EN LOS FRENTES Y EN LA RETAGUARDIA ROJOS

En el sector de Sabiñánigo se ocupó el pueblo de Raspún, donde tenía un cuartel general el enemigo

Burgos, por teléfono, a las 21. Siguen los rojos dando muestras de su creciente inquietud. Todas las informaciones coinciden en señalar la zozobra reinante en la España roja, lo mismo en las esferas del Gobierno que en los frentes de combate. Presintiendo el terremoto, van y vienen y no saben dónde guarecerse para conciliar sus efectos. Entre los dirigentes existe tal malestar y nerviosismo, que constantemente se dedican a realizar idas y venidas por la frontera para prepararse la huida, sobre todo desde que han visto que la opinión de las grandes potencias europeas ha cambiado a nuestro favor a paso agigantado, sin que ya les sea posible a Rusia y sus secuaces de España continuar manteniendo sus alumnias y mentiras habituales, con las que ya no pueden engañar a nadie.

Todo el dinero que se han ganado en esas famosas propagandas, ahora es dinero perdido. Lo saben de sobra y no aciertan a remediar la catástrofe: el hundimiento de toda la especie de embustes que habían levantado, y merced a los cuales llegaron a obtener consideraciones de simpatía de algunas personas decentes.

Se afina por los dirigentes rojos

Una moda que enaltece

Estoy seguro de que la mujer, especialmente la que tiene un alma curiosa, ha de leer este modesto artículo, en el cual no propongo exponer, lo más claro y sencillamente posible, en qué consiste el modernismo femenino.

La "niña bien" prefiere la sección de modas a cualquiera otra de actualidad; tal vez por dicha causa no se hayan dado algunas perfectas cuenta de lo que se ventila en esta guerra por la Civilización Cristiana.

Nunca ha estado en mí ánimo halagar insanas pasiones, porque esto es solamente propio de marxistas. No voy a aconsejar a mujeres que tienen la atención de leerme, los métodos más sencillos para depilarse, ni asimismo a expiarte las formas más artísticas para fumar con elegancia egipcias en las terrazas de los cafés, bares y demás centros de recreo, ni otras sandeces por el estilo, que son las características de muchas jóvenes que se las dan de modernas.

La moda a que voy a referirme es tan sencilla, tan cristiana y, por ende, tan del día, que después de haber leído estas rudimentarias letras, no dudo habrán de aceptar y deben aceptar todas las jóvenes españolas.

Desde el comienzo de la Cruzada presente, las bellas y selectas mujeres, aristócratas verdaderas, fieles intérpretes de los modernismos puros, exentos de toda comestancia extranjera, supieron inventar y fomentar tan edificante moda. Son genuinas hijas de España las que tejen, con sus dedos de icados, las prendas que han de abrigar al valiente y sufrido soldado en los días de tempestades cruentas del invierno que se avecina.

Ellas son las que han implantado esa moda, que tanto las enaltece, en los cafés y demás centros recreativos.

Ellas, las que han trocado el instrumento de sus afecitos por las herramientas más prácticas y meritorias que hoy día son las agujas, que tan graciosamente juegan entre sus manos, juegan entremanidos y fructífero, que tanto amaran de primera línea!

Exentas de prejuicios ridículos y transnochados, ¡qué hermoso contraste ofrecen, al sentarse frente a esas otras que, inactivas, perezosas, consumen un tiempo precioso—hoj es oro de ley— con la misma inconsciencia que lo hacen con sus pitillos! Estas no se dan exacta cuenta de los trascendentales momentos por que atraviesa nuestra España, y a desprezarse sus adornos, sentimientos tienden estas toscas líneas. Claro es que resulta inconveniente el enfardarse con ciertas "niñas"; porque las hay que se irritan de tal forma cuando alguien saca sus colores al rostro, que, en realidad, son temibles; ¡Por algo escribo con seudónimo!

Mujeres del día son las que voluntariamente asisten, en los hospitales de frentes y retaguardia, a los heridos de esta campaña salvadora; las que, en los comedores de Auxilio Social—falangistas en su mayoría—reparten solícitamente la comida a los niños y mayores necesitados, con entrañable cariño, y, en general, todas aquellas que, de una u otra forma, contribuyen desinteresadamente a que España sea Una, Grande y Libre.

Mujeres de ayer son las otras; las que derrochan sus energías juveniles infructuosamente; las que sólo producen humo y vanidad. Y, en fin, todas aquellas que faltan al decoro mostrándose en público sus desnudos y sucias piernas, y se embaduran el lugar que antes ocupara las cejas y se llenan de sustancias repugnantes las pestañas.

Hijas de España: Contribuid todas con vuestros mejores sentimientos y energías a la salvación de la Patria; ya cuando las heridas de los que más sufren por ella, de los que lucharon por defender vuestro honor y modestia, y, sobre todo, acordados constantemente de cuantos han sucumbido y yacieron por la Civilización Occidental, que es tanto mayor el deber de salvar vuestra honra y vuestra vida.

Pensad en los verdaderos hijos de nuestra Madre; en nuestros hermanos, y trabajad por ellos a donde quiera os halléis, e implantad la moda edificante y honrosa de tejer punto en los cafés y en

DE ARTE

La mayor obra de un pueblo

"Las creaciones del verdadero artista deben ser, celebradas como la mayor obra de un pueblo..."; son palabras del Führer en el Congreso de Nuremberg. Anádase que su espíritu satírico se dirigió contra "las chapucerías del pomposamente llamado Arte Moderno que los literatos se encargan de colocar al pueblo", y se tendrá idea exacta del concepto artístimo que al cerebro bien equilibrado de Hitler merece el Arte y la importancia social que le concede, como actividad creadora que del pueblo surge. Con su perspicacia de genial hombre de Estado, ha percibido que el arte de un pueblo en su conjunto es resultado de su conformación espiritual y al mismo tiempo actúa como fuerza impelente que le empuja acelerando su marcha ya hacia el bien, que es avance en la ruta de la vida cultural, ya hacia el mal, que es regresión a la caverna.

El arte, cuando lo crea el verdadero artista, despierta en el pueblo ideas nobles, y al contrario al ser falso arte expelido por un paizaje histrión de lugar a la plebeyez de pensamiento, que distingue a los pueblos decadentes. Además actúa como celestina, preparando las inteligencias a ser receptáculo de ideas que en un ambiente culto y señorial se rechazarían por mal olientes.

Las palabras del Führer colocan en preferente plano de actualidad, el concepto de la influencia del Arte en el desenvolvimiento de la vida social.

Tema semejante expuse hace tres o cuatro años en un artículo: "La clase media", publicado en la importante revista madrileña "Economía".

Concretaba mi estudio a esa clase social, porque no se hacen revoluciones sin contar con ella, lo que explica la importancia de conocer sus aspiraciones y las causas que producen sus cambios de postura.

Uno de los elementos que han actuado con más fuerza en el rebajamiento de los ideales de la clase inteligente por excelencia, la clase media, y por reflejo en el pueblo bajo es el arte "pomposamente llamado Arte Moderno". El

bolchevismo venía envuelto en esos versos, el autor renombrado a lo mejor, mal pergeños y de frases buercas e incoherentes que martilleaban el timpano con su desagradable sonido y contenían la novedad de ignorar que la forma poética es, ante todo, música, prosodia y métrica.

Las orquestas nos regaban el oído, y aún persisten con notas musicales enlazadas sin armonía, tal como la habían concebido sus verdaderos autores negros, allá en las selvas del Africa Central. Oían a sudor de ahí que la alparagata sucia ya no molestaba la pituitaria de la mayoría de los ciudadanos.

Todo este arte iba abriendo camino gracias al calificativo de "Arte Moderno que los literatos se encargan de colocar al pueblo".

A estos literatos sólo le interesa como curiosidad, porque de Arte no entendían y siguen no entendiendo, salvo caso excepcional, lo que llamaban novedad, es decir, algo que hiciese rechinar los dientes, como ocurre al sentir el tenedor que resaba a con repelente ruido sobre el plato. Por ello en las Artes plásticas, las que entran por los ojos, aquellos, que pintan y modelan tuvieron la genial idea de ejecutar lo contrario de cuanto en tiempos pasados, realizaron los grandes maestros.

Se cayó en la cuenta de que el ideal del artista en todo tiempo y lugar fué expresar la belleza por medio de la palabra, la música o la configuración plástica. Y pensaron los pseudo artistas de pipa y melena mugrienta allá en Montmartre y después en la Sección bávara, que si eliminaban la belleza de sus producciones eran ya fabricantes de Arte Nuevo, o sea Arte Moderno, el de los literatos, de que habla el Führer y además se aborranaba el estudio siempre duro de la técnica artística.

Sirvieron de células de enlace a estos propósitos aquí en España los artistas de la barretina y más aún los "vaskos".

Como en realidad para el hombre la configuración que expresa la belleza límite de la forma material es la figura femenina, los pintores y

Advertisement for Dorita Pérez Nuñez, featuring a cross symbol and text: 'CUARTO ANIVERSARIO de la señorita DORITA PEREZ NUÑEZ que falleció el día 7 de Noviembre de 1933 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Sus afligidos padres, excelentísimos señores don Ceterino Pérez Fernández y doña Antonia Núñez Alegría; hermana, Joaquina; hermano político, don Julio de La Cierva; sobrinos, tíos, primos y demás familia, Suplican a sus amistades se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos. En la Capilla del Carmen de la Iglesia parroquial de San Martín, se celebrará el día 7, a las nueve de la mañana, una misa y otra, a la misma hora, en el Convento de Padres Carmelitas (altar del Carmen) de esta ciudad; y en el Convento de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (José Antonio Primo de Rivera), estará de manifiesto durante todo el día 7, Su Divina Majestad, siendo todos estos actos religiosos en sufragio de la fallecida.'

14ª Comandancia de Carabineros (Salamanca - Cáceres)

Servicios efectuados en el mes anterior por fuerza de la misma

Actas levantadas, 92; reos detenidos, 25; ganado caballar, 2; ídem mular, 6; ídem asnal, 6; ídem asnal, 22; ídem porcino, 5; artículos alimenticios, 1.670 kg granos; aceite de Oliva, 384 kg; tejidos, 342 ídem; Trancos franceses, 2.132; Escudos portugueses, 93; café, 304 kilogramos; conchecos, 167 ídem; otros géneros, 132; carretes de hilo, 65; alcoholes, 24 litros; petróleo, 4 litros; tabaco, 0.850 kilogramos; aparatos para destilar alcoholes, 3; piedras de ignición 806; Pesetas, 336; Centavos portugueses, 665.

Salamanca, 5 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Asociación de la Prensa de Madrid

CONVOCATORIA

Para reorganizar la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, designando la que, con carácter provisional, ha de actuar en su día hasta la elección definitiva y para tratar diversos asuntos de extraordinario interés para la profesión, se ruega a todos los periodistas que forman parte de esta asociación en Madrid el día 18 de Julio de 1936, que asistan a una reunión autorizada debidamente que se celebrará el próximo día 15, en San Sebastián, a las siete de la tarde y en los bajos del café que, por hallarse en otras poblaciones de la zona liberada y no serles posible el desplazamiento, no puedan concurrir, deberán enviar su adhesión al semanario "Domingo". Fuerza 3, San Sebastián. Aquellos que aun estando ausentes puedan asistir, deben hacerlo por la importancia de esta asamblea. Por la Comisión reorganizadora de la Asociación de la Prensa de Madrid, JUAN PUJOL, FRANCISCO CASARES.

Universidad de Salamanca

CURSO DE LECCIONES SOBRE EL VALOR DE LA CULTURA TRADICIONAL, SEGUN LAS ENSEÑANZAS DE MENENDEZ Y PELAYO

Esta tarde, a las seis, tendrá lugar en el parramito de la Universidad la octava lección de los Cursos que sobre la Cultura tradicional española, según las enseñanzas del insigne Menéndez y Pelayo, se vienen celebrando. Esta lección estará a cargo del catedrático don Juan Domínguez Borrero, y versará sobre "Santa Teresa y la Filosofía española".

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. TELEPERCEPTOR

Ingenioso aparato que se instaló ayer en la azotea del Gran Hotel, bajo la dirección técnica de Von Sichter, el inventor prodigioso que ha puesto su genio al servicio de las buenas causas.

Por la Delegación provincial de Prensa de F. E. T. de Salamanca, he prestado guardia en la noche de ayer al mágico aparato que me puso en comunicación con el país que tuve a bien elegir. Y no hice mala elección, aunque no estoy acostumbrado a faenas electorales. Oprimí el dispositivo eléctrico, y apareció en mi retina toda la zona roja, al mismo tiempo que zarabandeaba en mi laberinto acústico la hembra del gamo de todos los acentos extranjeros: catalanes, valencianos, rusos, eslavones, franceses y checos. Por cierto, que quisiera echar mano a un checo para regalarlo a mi ayudante de la oficina; pero a tanto no alcanza el poder del teleperceptor. Después me dijo el ayudante que se alegraba, porque los checos son demasiado frescos para el clima de Salamanca.

En aquel momento anunciaban la celebración de un Consejo de ministros en Barcelona. Minutos después llegaba al Palacio de la Generalitat un tropel de tropelías con uniforme miliciano, acudido por un rascabaisa que llevaba en el pecho esta etiqueta: "Guardia personal de En Comanyans". Parece que el pequeño Marat catalán se había encargado de escoltar personalmente al Ministerio en la primera reunión que iba a celebrar en Barcelona. Pude observar que se trataba de un Consejo irregular; pues al poco rato se llegó la Pasiónaria (que no es Ministra) con sus ojos de fuego comunista y petardista y su pecho ardiente de digna esposa del señor Ibaruri.

Se oyeron luego los acordes de la marcha de Aida, y en un automóvil lleno de flores se presentó Azáña, que descendió solemne, con la solemnidad del sapa en vísperas de nupcias con la rana. Lo escoltaban quinientos internacionales, porque no quiere, desde hace varios días, que lo escolten los míseros asturianos.

En el salón del trono de S. M. Manolito I, todo era animación y animación. Había ejemplares de fauna como Galaxia y Asúa, dignos de figurar en cualquier parque entre los más bellos de los anfibios. Basteiro rumbaba con mucha seriedad una ración de juicios sintéticos "a priori".

Iban a tocar la Internacional, y todos se pusieron el sombrero para quitárselo al empezar la marcha, y se sentaron para levantarse en señal de respeto al himno de los grandes paquidermos del proletariado.

Azáña declaró abierta la sesión. Todos miraron a todas partes para ver a la señora que Azáña declaraba abierta. Pero no la vieron.

Ossorio Gallardo pidió la palabra, porque no había otra cosa que decir más substancial, y dijo que él hablaba en nombre de la Iglesia Católica. Frunció el ceño la Pasiónaria y lo miró aviesa; pero no expelió una de sus inflamadas arengas anticlericales, porque Azáña le dirigió una mirada suplicante. Continuó Angelito Ossorio en el uso y el abuso de la pobre palabra, y dijo que la Iglesia Católica estaba con la República comunista, como lo atestiguan la pastora de los Obispos españoles; pues si la República era España y los Obispos de España estaban con España, claro era que los Obispos estaban con la República española. Quedóse Azáña algo pensativo ante la irrefutable argumentación del silogismo, si que también encuchifistó papá de Ossorio Florit, si que también murieron los mártires democráticos, Galarza interrumpió a Ossorio y le dijo que se callase hasta que él regresara.

Y luego se retiraron los antedichos campeones de la democracia, y en el comedor del Hotel Colón, celebraron un banquete para deliberar con toda dignidad y con el respeto debido a los usos y costumbres marxistas, si debían aplaudir o silbar las palabras pronunciadas por el padre de Ossorio Florit. Y después del sexto plato se procedió a la votación, resultando empate; y entonces, a propuesta de Portela, se acordó reunirse a día siguiente en otro banquete para hacer nueva votación. Y volvieron al Palacio de la Generalitat para comunicar la resolución al Presidente del Consejo, quien preguntó a los señores Ministros si estaban conformes con que se suspendiera la sesión para continuarla al siguiente día después del banquete de la oposición, al que se agregarían los señores Ministros y Asesores en calidad de comensales. El señor Negrín preguntó por qué habían de ir solo en calidad de comensales, como si no fueran aptos para ir también en calidad de bebesales. Se aprobó por aclamación que se fuese en ambas calidades, y el padre de Ossorio Florit dijo que retiraba provisionalmente sus palabras en vista de la comensalidad y la bebesalidad; pero que después del banquete la experiencia le enseñaría a epatar a los opositores, que eran unos retroguardistas; y que no consentiría nuevas interrupciones; que aquello podía considerarse como saboteo al Régimen; y que ¡Oh, Temporal! ¡Oh, Moros! Y hasta mañana, soy de ustedes atto, s. s.

JUAN DE GALICIA

HACER PATRIA

Por CARMEN DE ICZA

II

La mujer hace Patria de infinitas maneras. Hace Patria con una sonrisa. Hace Patria con un gesto. Hace Patria primero dentro de su familia, que es la base del Estado Nacional-sindicalista. Hace Patria como hija. Hace Patria como esposa: Como compañera ayuda, colaboradora espiritual y material del hombre. Si éste aporta su salario al hogar, la mujer es quien lo administra y lo emplea. Del ambiente que ella sepa darle a ese hogar, de su organización, de su comodidad, de su gracia, depende en gran parte la felicidad del matrimonio. El hombre que posee un refugio familiar, sereno y grato, no suele buscar las tabernas, los bares ni las diversiones, de otra índole. De ahí la necesidad de la enseñanza de ciencia doméstica. Con su divulgación de "arte en el hogar". De ahí la necesidad de las instructoras e inspectoras sociales que han de penetrar con su saber, que es limpieza moral y material y es estética y es alegría hasta en las chozas más olvidadas.

Ya hemos dicho que la mujer en la vida moderna marcha con el hombre al mismo compás. Por Caminos paralelos, hacia la misma meta: creación de los hijos, engrandecimiento de la Patria. Si las feministas tipo "sufrajista" han pasado felizmente de moda, si la mayoría de las ruzadas han emprendido una cruzada a favor del retorno de la madre al hogar, eso no quiere decir que se encierre de nuevo tras las rejas de olvidados prejuicios. Al contrario, significa que si la Patria la necesita principalmente como educadora de sus propios hijos, como ama sabia y diligente de su propia casa, como compañera y camarada de su marido, le hacen falta también su saber y su experiencia en ese gran hogar colectivo que es el Nacional-sindicalismo. AUXILIO SOCIAL la necesita como madre de todos. Necesita su comprensión, su ternura y su ciencia maternal en todas las instituciones que de otras madres y otros hijos se preocupan. Necesita no ya para unos pocos, sino para muchos, su abnegación, su suavidad, su espíritu de sacrificio.

"La mano que mece la cuna rige al mundo", dice un adagio secular que, como verdad brotada de boca del pueblo, es verdad que proviene de labios de Dios.

"La mano que mece la cuna rige al mundo". La mano que, como se estuche de ternura, envuelve la cabecita nueva. Que traza en una frente limpia la señal de la Cruz. La mano que arroja, que ahuyenta, que encadena. Que reprende. La mano tibia, segura, dulce, en la que confada se desliza otra mano menuda.

La mano de la madre, siempre abierta para dar, siempre dispuesta a cobijar con calor de nido la mano del hijo que en ella venga a refugiarse, es la mano que a través de la otra mano, que ella ha sabido hacer fuerte, y honrada y trabajadora y leal rige los destinos del mundo. Y es la mano que para que ese mundo sea grande y justo y bueno y grato, ha tenido que ser no sólo tierna, sino también sabia. No sólo dulce, sino tam-

bién firme. No sólo confidente, sino también feroz. No sólo empuje, sino también freno. A la vez mano de fiscal y de defensor y de tribunal y de jurado. De conciencia que acusa y de confianza que absuelve. Algo insustituible, incomparable, grande. Símbolo para el hombre a través de las borrascas de todas las dudas de una torre de marfil que nunca y en ningún sentido puede fallarle. ¡La mano de su madre!

El dotar a esa mano maternal de la necesaria cultura, el encauzar sus instintos de manera provechosa para los suyos y para ese mundo que a través de los suyos forma, debe ser el fin primordial de toda educación femenina.

España y AUXILIO SOCIAL necesitan de la mujer como hija. Nos hacen falta los brazos jóvenes de nuestras muchachas en el "servicio doméstico", reanudar en los hogares pobres el oficio de asistentes honorarias. Nos necesitan sustituyendo a la obrera cansada junto a las máquinas de las fábricas. Nos hacen falta lo mismo en los Comedores infantiles como en los Hogares de Reposo Educando niños, relevando madres, recaudando con las huchas medios para auxiliares o realizando labores de oficina en nuestras Delegaciones. La muchacha soltera, la mujer que no se ha casado, socialmente tan útil a la Patria como el madre de familia. Porque si tiene vocación de servicio y "sentido social" será "madre de la Nación". Labrará con risas de niños la España grande del porvenir. La mujer soltera tiene en los momentos actuales un bello camino trazado. Su relativa falta de responsabilidades familiares la hacen acreedora a una máxima responsabilidad social.

La mujer soltera de hoy tiene con sus hermanos caídos y con sus hermanos que por ella concluyen una máxima deuda con la Patria: la de "servir", también traída: la de la vanguardia de su propia abnegación.

Los padres que han muerto le han dicho sus palabras: "Te confiamos a nuestros hijos". Los maridos que han caído: "Te confiamos a nuestras mujeres. A ti la que has de ser la mujer fuerte de la Nueva España".

En los tiempos venideros, por falta de hombres habrá en España un número mucho mayor de mujeres solteras. Recordad a las épocas de la post-guerra mundial. Aquellas trajeron consigo un terrible ambiente de inmoralidad en todos los terrenos. En mis recientes viajes fuera de España, gentes que sufrieron aquellos años me han dicho meneando la cabeza: "Ya verán lo que es una post-guerra". Y yo les contesté, no sin un cierto orgullo nacional: "En peligro, no corremos con peligro. Nuestras mujeres sabrán defender el prestigio de su proverbial virtud. Nuestras mujeres sabrán poblar la vida con cosas sanas y útiles y benditas".

Nuestras mujeres, que no son figuritas de "cocktails" ni de

egipcios, ni de bares a la moda, sino esencia de feminidad pura, sana y activa, sabrán a su modo colocar la bandera de España tan alto como en la historia mundial la han cretado nuestros héroes.

Las mujeres de España, al alistarse en AUXILIO SOCIAL, como María, la hermana de Marta, habrán sabido hallar la verdadera ruta.

La ruta del amor, que es darse, que es entregarse, que es olvidarse de sí mismo y vivir para los demás.

La ruta del amor, de hermandad que conduce hacia la dicha más alegre, hacia la paz más verdadera: La de sentirse satisfecho consigo mismo. La felicidad ya no es como decía Jacinto Benavente, emitiendo un concepto que tenía un mucho de egoísmo y de soberbia: "Achar el mundo y sentirse muy grande en ese pedacito de mundo nuestro". Sino agrandar el mundo, rasgar las puertas y ventanas de nuestro recinto y salir, todo ofrendas para el gran mundo exterior, aunque sea para sentirse en el muy pequeño.

Exposición del 1 año triunfal

Esta tarde, a las siete, en el patio del Casino de Salamanca, tendrá lugar la inauguración oficial, reservada a la entrada a las autoridades, de la Exposición organizada por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, fiel reflejo de las actividades nacionales de la Exposición del 1.º Año Triunfal, para Mañana, a las once, será la apertura para el público.

Es base de esta exhibición una gran colección de pancartas y panfletos, en los que de una forma gráfica y sugestiva se recogen los índices más destacados de la vida española bajo la égida del Caudillo, S. E. y Generalísimo Franco, en el primer año del nuevo Estado. Estas pancartas tienen, en su diversidad de temas, la unidad de España, y son el elemento principal de ellas el testimonio.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo.

DEL AYUNTAMIENTO

Negociado de Reemplazos del Ejército

Se recuerda a los mozos pertenecientes al reemplazo de 1930 y penales de 1931, clasificados como excluidos totales, temporales o útiles exclusivamente, para Servicios Auxiliares, la obligación que tienen de concurrir el próximo domingo, día 7 de los corrientes, a las ocho de la mañana, ante la Junta de Clasificación y Revisión de la Provincia (sita en el Cuartel de Caballería), al objeto de sufrir la nueva revisión ordenada por la Superioridad, advirtiéndose que la falta de comparecencia será castigada con todo rigor.

Al mismo tiempo se interesa comparezcan en la citada Junta de Clasificación y Revisión los mozos que concuerdan en el primer trimestre del reemplazo de 1929, que tengan que sufrir su nueva revisión. Lo que se pone en conocimiento de los interesados para su más exacto cumplimiento. Salamanca, 6 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—EL SE. CRETARIO.

Advertisement for Bayer Aspirin. Text: Golpes Reumatismo Cansancio muscular. Bayer logo. Image of a woman holding her head in pain. Text: el nuevo linimento español.

El aeródromo de Toulouse a disposición de los rojos españoles

Paris.—El día 21 de Octubre, fecha de la rendición de Asturias, representó en el aeródromo de Franczal (Toulouse), de forma bastante extraordinaria, a juzgar por la inusitada actividad que hubo en él y que se tradujo en la frecuente llegada de aviones militares, desde las primeras horas de la tarde. Un Boeing de caza con un "adorno" de cuatro ametralladoras, un biplano de caza ruso, igualmente armado, y un biplano romano de bombardeo ligero con su correspondiente dotación bélica. Todos procedentes de Asturias.

Parece ser que por parte de algunos Comisarios de Servicio en el aeródromo hubo algún momento de oposición a que los aviones continuaran con el armamento, pero un golpe de teléfono a tiempo, unas gestiones rápidamente hechas con un taxi de servicio permanente en aquel aeródromo, por cuenta del Gobierno de Valencia, algunas consultas rápidas y unas cuantas frases duras contra los Comisarios que se oponían a su salida, fueron suficientes para que los aviones, con todas sus armas y bagajes, emprendieran el vuelo para Barcelona.

Aquel mismo día aterrizaron en Franczal, otros dos aviones, procedentes de la zona roja. Sería interesante saber lo que diría el Frente Popular francés si nuestros aviones se movieran con tanta facilidad, tomando como base territorio de otras naciones, por ejemplo: Portugal, Gibraltar, etcétera. ¡Los gritos de protesta de la Prensa roja francesa se oírían en los Dolos, en defensa de todos esos principios de neutralidad, beligerancia y no intervención, acerca de los cuales tan interesadas se manifiestan las democracias cuando se trata de su cumplimiento por parte de la España nacional!

Recital de guitarra de Sainz de la Maza

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, que cuenta con el ofrecimiento generoso y desinteresado del eminente músico español, don Ricardo Sainz de la Maza, como un complemento de la labor que supone la Exposición del 1.º Año Triunfal, ofrece al público de Salamanca, como lo hará con el de las otras ciudades, una obra de un recital de guitarra a cargo de aquél, que tendrá lugar el lunes próximo, 8 del corriente, en el teatro del Liceo, de esta ciudad.

Sainz de la Maza, enviado del arte español por las rutas del viejo imperio, es sobradamente conocido de nuestro público, que ya sabe de sus actuaciones maravillosas, arrancando del úpico instrumento hispánico cuanto de musical y emotivo hay en su fondo. Los amigos de la música tienen una oportunidad para escuchar de nuevo viejas melodías y la luz de una interpretación magistral y exacta. Y los buenos españoles, que se precian de sentirse orgullosos de la obra de "Auxilio Social" a la vez que satisfacen sus aficiones musicales, ya que los ingresos de este recital se destinan al mantenimiento de aquella obra. Mañana daremos a conocer el programa que ejecutará Sainz de la Maza en su recital del lunes. Mientras tanto, anunciaremos que las localidades pueden adquirirse desde hoy en el local de la Exposición del 1.º Año Triunfal, en el Casino de Salamanca, y que el importe del donativo es assignable a todos cuantos gusten de ese género de fiestas.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos), el día 4 de Noviembre, y de los cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de primero de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de ferrocarriles:

Estación de procedencia: Avila. Consignatarios: M. Alvarez. Naturaleza de la mercancía, un vagón de piedra; Cáceres, E. Velasco, uno de sal; Puerto Santa María, Mirat, uno de sal; Barbadiño, S. B., uno de zaragalla; San Morales, R. Capdevila, tres de trigo; Peñaranda, A. Herrera, dos de pieles; Vigo, T. Militares, bidones vacíos; ídem, ídem, gasolina; ídem, ídem, ídem; Ponferrada, J. A. García, uno de carbón; ídem, D. Sagrado, ídem; ídem, M. García, ídem; Fuenlabrada, A. Rodilla, pieles; Pinos Puente, Carbonell, 200 jabón; Bombibe, al portador, uno de carbón; Cabanas, B. Moretón, 90 sacos garbanos; ilegible, Antonio Peralta, dos cementos; Valdestillas, uno yeso; Valladolid, 40 oxígeno; Gomecello, B. Olivera, 575 trigo; Pasajes, Luis Maeso, 16 bidones vacíos; Segovia, G. Delgado, uno de rasilla; Gomecello, M. F. E. 32 sacos centeno; ídem, B. Olivera, 400 sacos de trigo.

En estos días de meditación espiritual elevamos a Dios una plegaria por las almas de todos los soldados peñarandinos, cuyo heroísmo ha sido blasón de esta ciudad y de la España que anhelamos.

SE NECESITA oficial que entienda de fragua mecánica y electricidad. Informarán: Pozo Amarillo, número 8, cortados. 42

HABLA UN ESCRITOR INGLÉS

El general Franco representa la dignidad en oposición a todo cuanto existe bajo la degradante parte contraria

Palma de Mallorca.—El escritor inglés «Mayor Norman Bray» ha pronunciado una conferencia por Radio Mallorca, culpando de la terrible tragedia de España al Gobierno del Frente Popular, convertido en instrumento de la Rusia soviética, la cual quiere dominar al mundo.

El escritor británico basó sus aseveraciones en las afirmaciones categóricas expresadas por los líderes comunistas Chicherine, Radex y Zinovieff, insistió en las falsedades propaladas en torno a las Baleares. Son tan absurdas como el atribuir a Alemania e Italia que fuesen las primeras en prestar su ayuda. Lo hicieron después de comprobar que Rusia y Francia se colocaban a favor del Gobierno rojo. Atacó duramente a Rusia, calificándola de Estado semibárbaro, cuya declaración oficial fue la de pretender sufragar al mundo bajo el comunismo, apoyándose para ello en un vasto artefacto militar, consumiendo todas sus energías desde hace muchos años en llevar primero a Italia y después a Alemania, a una revolución, de la que fueron salvadas por Mussolini y Hitler.

Lo mismo hicieron en España, en donde la Providencia concedió a este país un hombre como el Generalísimo Franco para salvarla del caos que se hallaba preparado para el final del mes de Junio, al que hubiese seguido igual colapso en Francia. Calificó de natural y lógico la actitud de

Portugal, Alemania e Italia frente a Rusia. Lamentó que Inglaterra no una su esfuerzo al de estas naciones, con objeto de aplastar para siempre al comunismo.

El Gobierno rojo, previendo su próximo fin, repite el discurso de la ocupación de Mallorca por Italia para justificar así su posible control por Francia, con el fin de dejar la puerta abierta a Barcelona y Valencia, y procurando crear antagonismos dentro de la opinión inglesa y un malestar entre Inglaterra e Italia.

«Seguramente mis paisanos —dijo— no se dejarán engañar de la absurda estrategia. El general Franco representa para mí y para millones de compatriotas míos la dignidad, la decencia en oposición a todo cuanto existe bajo la degradante parte contraria, defendiendo la fe en Dios y contra la cruel destrucción que se hizo en Rusia y está repitiéndose en la España roja.»

Expresó su adhesión al Generalísimo, considerando su deber el manifestar públicamente, ya que su opinión es compartida por muchísimos compatriotas con plena convicción de su responsabilidad. Terminó pidiendo a Europa que debe unirse, obligando a Rusia a que retire sus agentes de los demás países, a los cuales se intenta destruir como ha hecho con el suyo. Así habló un escritor inglés; así se expresan todos los espíritus sanos.

DEDICA UNA HORA A TEJER UN ABRIGO PARA EL QUE HEROICAMENTE DEFIENDE TU PATRIA

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

El «Boletín Oficial del Estado» del día 16 de Octubre, número 361, crea el Servicio de Reintegración al Trabajo. La meta de esta institución general fue fijada por el dignísimo señor rector del Seminario.

A las diez se celebró la misa solemne, con la presencia del excelentísimo señor obispo de la diócesis y claustro de doctores, oficiando el profesor de Teología de dicho Centro, doctor don Francisco de Asís González, asistido por los profesores don Cándido Verdejo y don José Bellido.

Actuó como orador sagrado el doctor don Santos Gutiérrez Flores, quien presentó al Santo Patrono como modelo del apostolado que los seminaristas debían ejercer.

La Capilla de música interpretó la segunda Pontifical, de Perosi.

JEFATURA DEL AIRE

Se necesitan para los Servicios Técnicos de esta Jefatura traductores de Alemán e Italiano, que tengan conocimientos técnicos. Presentación de instancias hasta el día 10 del corriente.

DE CIUDAD RODRIGO

La fiesta de Los Santos y la visita de los Cementerios. Siguiendo la tradición costumbre, se ha celebrado la fiesta de Todos los Santos con gran esplendor, siendo numerosas las personas que acudieron a los templos a comulgar y orar por sus difuntos, por los que han dado su vida por la Patria y por todos los difuntos, estando muy concurridos durante todo el día.

En las parroquias se han celebrado el oficio de difuntos y han comenzado la novena de ánimas.

Las visitas de los Cementerios fueron muy escasas, debido a que casi todo el día estuvo diluviando, concentrándose la gente en las iglesias por tal motivo.

En la Catedral se celebró la fiesta de Los Santos con gran solemnidad asistiendo a la misa mayor y Teófilo, el Ayuntamiento en Corporación, el Prelado de la Diócesis y bastante público; ocupó la sagrada cátedra el canónigo magister don Manuel Sánchez Angoso.

Al final se cantó el Teófilo, como se viene haciendo desde 1571, con motivo del terremoto ocurrido dicho año en Lisboa, y con repercusión en ésta, sin que ocurriera nada.

Varias. A los ochenta y cinco años de edad ha fallecido don Amón Belmonte y Osuna, archivero bibliotecario jubilado.

Con motivo del fallecimiento del profesor del Instituto don Fernando Belmonte.

Con el fin de visitar los Hospitales de Sangre, de ésta ha estado la señora condesa de la Florida, siendo recibida por el director de dicho centro, señor Sánchez, y demás personal facultativo. También le acompañaba en la visita la señora marquesa viuda de Villa Alcazar.

Ha sido designada delegada comarcal de Frente y Hospitales la señorita Lucía Ortega Soler.

Marcharon para San Sebastián la señora viuda de Delgado Mens y sus hijos.

Continúa mejorando nuestro paisano don Julián Rubio.

El domingo pasado, en el próximo pueblo del Bodón, se celebró una brillante fiesta con motivo de la bendición de la bandera de la Juventud de Acción Católica Femenina e imposición de insignias a todas las asociadas, asistiendo numerosa representación de Acción Católica Mirobricense, presidida por don Blas Rodríguez.

S. VEGAS ARRANZ

SEMINARIO DE SALAMANCA

En honor del Patrono del Seminario Conciliar de esta ciudad, San Carlos Borromeo, se realizaron el jueves pasado solemnes actos religiosos.

DECIENARIOS

La falta de presentación de las declaraciones juradas, o la comprobación de inexactitudes en las mismas, dará lugar a la imposición de multas de 50 a 5.000 pesetas, con carácter ejecutivo y sin lugar a recurso ni apelación (artículo 1.º).

La Cámara de Comercio facilitará desde el lunes, 8, a las horas de oficina, de nueve a una de la tarde, los impresos de dichas declaraciones juradas a sus electores.

NOTICIAS

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. Hortensia Martín Bojao, José Castroreza Ania, Jesús Encinas Nava, Feliciano Antonio García Marcos, Bernardo Herrero Vaquero, María del Carmen Martín Lorente, Mercedes Agueda Hidalgo Rodríguez, María Felidiana Corral Curto, José López Oliva, José Sánchez Sánchez y Carmen García Herranz.

DEFUNCIONES. María de la Encarnación Rodríguez García, dos años, Concepción Rodríguez Parreirou, cuatro años, y María Zulmaria Moreira Ferrreira, treinta y nueve años.

MATRIMONIOS. José Adrián Santos Beluche con María de la Ascensión Sagrado Hernández.

Hemos recibido el número 5 de la interesante revista "Hogar Español", que contiene muy amenas secciones de Anécdotas, Cocina, Higiene y Belleza, Curiosidades y conocimientos útiles, páginas Literarias, de Cine e Infantil, todo ello con profusión de grabados.

"Hogar Español", que ha aumentado el número de sus páginas y mejorado notablemente su presentación, ha comenzado a publicar, en forma de folletín encuadernable, una escogida colección de pensamientos sobre la mujer, de los poetas y pensadores más notables.

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro, Felicitas García, de una fuerte contusión en la región inguinal; Isidora Hernández, de erosiones en el párpado del ojo izquierdo y dedo medio de la mano derecha; Joaquín Sánchez, de un hematoma de segundo grado en la mano derecha; Antonio Fernández, de una herida contusa en la rodilla izquierda y erosiones en la derecha, y José Romero Blanco, de una herida contusa en la región frontal.

EXTRAÑO.—Antayer, de cuatro a cinco de la tarde, se perdió en la Plaza Mayor un paquete, conteniendo apuntes de viaje con fotografías. Se gratificará espléndidamente su devolución en Plaza Colón, 7. "Ateneo Salmantino". Habitación número 11.

PERDIDA.—De unas gafas, con montura acorchada y funda de cuero. Agradecerá a quien las hallase las entregue en su comercio, de Alberto Martín en los soportales de la Plaza del Mercado, núm. 17.

2-2

2-2

2-2

2-2

Sol: 6,50; pas. mer. 11,58; pon. 17 7 Luna: 10,15 a 22,02 C. creciente: el 11

Noviembre 7 Domingo

Stos. Florencio, ob. y cf.; Herculano, Amarató, Hierón, Nicandro, mrs.

El Adelanto

[DIARIO DE LA MAÑANA]

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 687,0. Sombra, 12,8. Mínima, 00,0. Seco, 9,0. Húmedo, 8,6. Viento SE. — Fierza, 2. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 4,7

ULTIMAS NOTICIAS

En Madrid han estallado nuevos disturbios

Alemania actuará de mediadora en el conflicto chino-japonés MIAJA HABLA DE LOS MOMENTOS DIFICILES Y DECISIVOS QUE SE AVECINAN

Madrid.—El general Miaja ha agradecido a los periodistas la invitación que éstos le hicieron ayer, y los dijo que recaba la ayuda de la prensa para los momentos difíciles y decisivos que se avecinan.

Con esto—añadió—no quiero ser pesimista, según afirma la opinión pública, sino solamente decir cuál es la verdadera situación.

PRieto y Giral a Barcelona

Valencia.—Ayer salieron para Barcelona los llamados ministros de Defensa Nacional y Estado del Gobierno rojo, Prieto y Giral.

EL REICH VA A SER MEDIADOR EN EL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS

Berlin.—En los círculos diplomáticos corre con insistencia el rumor de que Tokio y Nankin intentaban hacer una gestión cerca del Reich para que éste asuma el papel de mediador en el conflicto chino-japonés. La oferta no recibirá carácter oficial, pero la noticia circula entre los círculos oficiales alemanes.

Se espera el regreso de Von Ribbentrop para examinar a fondo la cuestión.

PRieto ENCARGA A TÉCNICOS RUSOS LA REORGANIZACION DE FERROCARRILES Y DEMAS MEDIOS DE COMUNICACION

Valencia.—El ministro de Defensa del Gobierno rojo, Prieto, ha encargado a técnicos soviéticos la reorganización de todos los ferrocarriles, transportes por carretera y por mar.

Los técnicos extranjeros impusieron como condición, para aceptar el encargo, que sean disueltos todos los Comités anarco-sindicalistas de los obreros ferroviarios y puertos. Para evitar la resistencia de dichos obreros, Prieto ha decidido llamar a las armas a todos los miembros de los sindicatos, ferroviarios comprendidos entre los diez y ocho y los cuarenta años.

LOS EMBAJADORES MEXICANO Y FRANCÉS EN VALENCIA SE TRASLADAN A BARCELONA

Barcelona.—Han llegado a esta capital los embajadores y encargados de Negocios francés y mejicano, al objeto de instalar sus embajadas en dicha población.

NUEVOS Y GRAVES DISTURBIOS EN MADRID

Roma.—Los enviados oficiales de los periódicos romanos, cerca de las tropas del general Franco, dan cuenta de que según declaraciones hechas por milicianos pasados ayer a las filas de los nacionales en el frente madrileño, han estallado graves disturbios en Madrid, los cuales fueron sofocados por la intervención de las brigadas internacionales.

La situación interior de Madrid sigue siendo, a pesar de esa intervención de las brigadas rojas, muy grave.

LAS REUNIONES DE BRUSELAS

Las Nueve Potencias dirigirán una nueva nota al Japón

Bruselas.—El ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, declaró ayer en la Conferencia de las Nueve Potencias que el Japón, en su contestación a la invitación que le fue dirigida para participar en la citada Conferencia de Ginebra, reconoció el Tratado de las Nueve Potencias; pero que recusaba esta Conferencia porque había sido convocada por la S. de N. y porque además era muy reducida.

El señor Spaak invitó a la Conferencia a que decidiese la contestación que se debía dar, y como ninguno de los delegados quisiera asumir la responsabilidad de enviar la contestación al Japón, se decidió nombrar una comisión que elaborase la misma.

El delegado italiano propuso se buscaran todos los medios necesarios para que el Japón y China pudieran entenderse directamente.

El delegado americano, Norman Davis, no estuvo conforme con la proposición del delegado italiano, presentando también objeciones los señores Eden y Deibos. La Conferencia decidió entonces "ofrecer los buenos servicios de las potencias reunidas en la Conferencia" a los dos partidos en lucha.

La redacción de la nota que se enviará al Japón se efectuará, como queda dicho, por una comisión, comisión que presentará el texto de la nota a la Conferencia a las seis de la tarde. A continuación se habló sobre Alemania, decidiéndose que se dirigirán a esta potencia en el momento oportuno. (D.N.B.)

NO SE HA ENCONTRADO LA FORMA.

Bruselas.—La nueva sesión de la Conferencia

del Extremo Oriente, que debía reunirse a las dieciocho horas para aprobar la nota dirigida al Japón, se ha aplazado hasta hoy por la mañana. Se dice que la comisión de la Conferencia no ha encontrado aún un acuerdo.

SESION PRIVADA

Bruselas.—La Conferencia de las Nueve Potencias se reunió en sesión privada. El delegado de China declaró hallarse dispuesto a no participar en los debates con el fin de que discutieran entre sí tan sólo las potencias no involucradas directamente en el conflicto. Pero, con la aprobación de todos los miembros de la Conferencia, el delegado italiano le invitó a que participase en la sesión. A continuación leyó el señor Spaak el texto del comunicado que ha de ser transmitido al Gobierno japonés. A propuesta de Litvinoff, fué interrumpida inmediatamente después la sesión hasta el mediodía, para dar tiempo a los delegados de examinar dicho documento.

EN LA SESION PLENARIA NO HAY ACUERDO

Bruselas.—En la sesión plenaria celebrada hoy por la Conferencia de las Nueve Potencias, y que ha durado desde las doce hasta la una y media, no se han podido poner de acuerdo sus miembros sobre el texto del comunicado a enviar al Japón. No sólo han surgido divergencias de opinión al discutirse el mencionado texto, sino también al ser discutida la composición del Comité, el cual, según se ha declarado después, no quedará constituido hasta que haya llegado a Bruselas la contestación del Japón.

Las delegaciones han sido invitadas a enviar en el día de hoy al Secretariado de la Conferencia sus proyectos de comunicación al texto de la nota.

La Conferencia se reunirá de nuevo mañana al mediodía. (D.N.B.)

Archivo rojo Privilegios y embustes de Belarmino

Gijón 29-9-37. A Severina Vega. Querida esposa e hijos. Aprovecho la ocasión de mandarte estas cuatro letras por correo aéreo que voy a mandar, con el fin de que vosotros no os preocupéis, esperados, que volaréis, no os pase nada. La idea de aterrizar, creo que no os habrá pasado nada, según los informes que tengo, pero la noticia me tuvo un tanto tranquilo muy días. En aquí se levanta la moral mucho, aunque el enemigo presiona mucho, ahora está un poco más quieto y nuestra gente resiste como nunca. Creo firmemente que el Norte no caerá en manos del fascismo, pues antes se terminará la guerra. La aviación nos visita casi todos los días, pero hasta ahora no tiro en una sola vez, en Gijón, pero aunque tire ya sabéis que tenemos buen refugio. Siempre que tire habrá hecho las cosas bien tal como yo le dije. Epreciso que haga algo en esa col llanos o David. Ya me decís si tenéis casa y en donde de, y como va la salud de los niños, si te sienta algo enferma ponte en cura rápidamente, pues eso es lo único que me preocupa ya que de como eres tú. Vuelvo a decirte que no te preocupes por nosotros, que cada uno por su parte se va pasando y dentro de poco estaremos todos juntos, piensa sola y pronto en ti y con ello en tu salud. Si se falta algo telegrafíame en seguida. Abrázate, muchos abrazos para ti y los hijos en parte de tus hijos y en particular en este que solo en vuestro piensa. B. Tomás

Entre los documentos que nuestro Ejército encontró a su entrada en Gijón, figuraba una carta de Belarmino Tomás, cuyo cargo de "Gobernador General de Asturias y León" se ostenta en el membrete que dice así:

"Gijón, 29-9-37.—A Severina Vega.—Querida esposa e hijos: Aprovecho la ocasión de mandarte estas cuatro letras por uno de los que salen evacuados, con el fin de decirlos que nosotros nos encontramos bien, esperando que vosotros no os preocupéis nada, ya sé lo que os sucedió al aterrizar, creo que no os habrá pasado nada, según los informes que tengo, pero la noticia me tuvo intranquilo unos días.

Por aquí se levantó la moral mucho, y aunque el enemigo presiona mucho, ahora está un poco más quieto y nuestra gente resiste como nunca. Creo firmemente que el Norte no caerá en manos del fascismo, pues antes se terminará la guerra. La aviación nos visita casi todos los días, pero hasta ahora no tiro en una sola vez en Gijón, pero aunque tire ya sabéis que tenemos buen refugio.

Supongo que Wece habrá hecho las cosas bien, tal como yo le dije. Es preciso que haga algo en esa col llanos o David.

Ya me diréis si tenéis casa y en donde, cómo va la salud tuya y esos nervios; si te sientes algo enferma, ponte en cura rápidamente, pues eso es lo único que me preocupa, ya que sé como eres tú. Vuelvo a decirte que no te preocupes por nosotros, que cada uno por su parte se va pasando y dentro de poco estaremos todos juntos, piensa solamente en ti y con ello en tu salud. Si os falta algo, telegrafíame en seguida.

Abrázate, muchos abrazos para ti y los hijos, de parte de tus hijos y en particular de éste que sólo en vuestro piensa, B. Tomás.

Como advertiré al lector, si confronta el texto anterior con la fotocopia, hemos subsanado en la transcripción las faltas de ortografía en que incurrió el que fué dictador de la Asturias roja. Lo que no podemos modificar tan fácilmente es esa redacción premiosa, paupérrima, irregular, que descubre en Belarmino Tomás, como tantos otros prohombres del Frente Popular, su carencia de la instrucción más elemental. Pero es vieja experiencia esa de que los analfabetos sean los que más alardeen de apeteer el progreso y la cultura, aunque hagan de estas respetables nociones un equivalente de caos. Caos para los demás, antes que para el propio Belarmino Tomás, ya que éste se cuida

de que su posición de mandamás sea realmente privilegiada. Bien se ve que aún hay clases...

Los familiares de Belarmino se ponen a salvo en avión, puesto que de "aterrizar" se habla en la carta de referencia; buscan pacíficamente casa en la amable tierra francesa; les promete enviar fondos, si los necesitan, con diligencia de buen padre de familia, a usanza burguesa, y les da la esperanza de reunirse todos pronto; porque, de venir mal dadas, otro avión sustraerá a los riesgos del desastre al cabezalla, quien, por otra parte, curándose en salud, dice que la guerra terminará "antes de que el Norte caiga en manos del fascismo". Lo más importante, de momento, para él, es engañar a los demás, incluso a su familia, o, mientras tanto lo tranquiliza, haciéndose saber que cuenta con un "buen refugio"; así, en singular, si la aviación del enemigo visita el cielo de Gijón.

Subraye el lector esta última afirmación: "hasta ahora no tiro (la aviación) ni una sola vez en Gijón". ¿Cómo, pues, se explica que Belarmino Tomás apelase precisamente esos días a la Asamblea de la Sociedad de Naciones y al Embajador de Inglaterra, contra unos supuestos asesinatos de mujeres y niños perpetrados por la aviación fascista, para justificar de tan falaz manera los crímenes a sus órdenes? Realmente nuestra inocente pregunta huelga. La contradicción se explica muy claramente, tratándose de felones. Una felonía más es lo que significaban aquellas invocaciones de Belarmino a la conciencia del mundo, declinando unas responsabilidades a las que él, en ningún caso, sabría hacer honor.

Primero, evacuó a su familia, en condiciones de excepción. Luego ha sido él quien eludió el indefectible desastre, por lo que a su salvación personal concernía, escapando a tiempo. De los demás, ya se ocuparían ellos mismos; o aglomerándose en los puertos, para tomar por asalto las embarcaciones, que podían con carga tan exorbitante de fugitivos, o entregándose a nuestras tropas, o corriendo a la desbandada, sin que en momento alguno los animara con el ejemplo, ni siquiera los orientase con su palabra, el titulado Gobernador General de Asturias y León.

He aquí, en fin, uno de los muchos tiranos rojos que se disfrazan de apóstoles de esos mismos proletarios que acaban de llevar a la ruina y a la muerte, conduciéndose igual que sátrapas y mandarines asiáticos, nutridos por el sudor y la sangre de sus esclavos.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han llegado: —De San Sebastián, don Juan Antonio García de la Fuente y señora.

Han salido: —Para Segovia, el joven Juanín de la Cierwa.

ANIVERSARIO

Mañana, día 7 de los corrientes, hará cuatro años que falleció la señorita Dorita Pérez Núñez, que murió confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica (d. e. p.).

Al cumplirse el cuarto aniversario de su fallecimiento, muy sinceramente enviamos el pésame más sentido a sus afligidos padres, excelsísimos señores don Ceferino Pérez Fernández y doña Antonia Núñez Alegria; hermanas, doña Joaquina; hermano político, don Julio de la Cierwa, y a toda la demás familia doliente, emparentada con los propietarios de nuestro periódico, y que bien saben la participación cordial que tomamos en sus aflicciones.

FALLECIMIENTO

Anteayer, día 4 de los corrientes,

VIAJES

falleció en la inmediata villa de Albalá de Tormes, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, a los ochenta y cuatro años de edad, el respetable y bondadoso señor don Gabriel Sánchez Vicente (d. e. p.). El finado, cuya muerte sienten todos los vecinos de la villa dual y cuantos en vida le trataron durante su larga existencia, practicó el bien en todo momento y sólo simpatías y amistades adquirió por sus edificantes dotes de carácter y de conducta.

Damos el pésame más sentido a toda la familia del finado, y especialmente a sus hijos: don Domingo, don Juan Antonio, don Julián, doña Modesta, don Aurelio y don Ceferino; a sus hijos políticos: doña Adoración Laso, doña Gertrudis y doña Beatriz López, don Abdón Martín Morán, don Perpetuo López y doña Cristina García, todos ellos muy apreciados amigos nuestros.

VARIAS

Regresaron de su viaje de novios los señores de Ortiz de Urbina Vicente Oliva.

LA MODA

Pielés. Las peleterías clásicas conservan su boga: astrakán, pieles de zorro, britcheswanz, ocelote, castor, armiño, lince y visón; pero también hemos de señalar el favor de que gozan otras pieles recién aparecidas como el castor, el cordero, la ardilla lustrada, el conejo-chinchilla, así como algunas peleterías que hasta ahora parecían alejadas del cielo de la moda, el shunk, el zoriño, el opusum natural, la vicuña, y finalmente el kolinski que tanto apreciaban nuestras abuelas.

Las formas de moda para el invierno son las capas y las levitas de todas las dimensiones, así como los abrigos de forma vaga, pero de espalda recta y montados en forma de tubos de órgano.

Los mangos de todos los tamaños y de las formas, diversas constituyen hoy más que nunca un accesorio indispensable de un conjunto elegante.

CAZADORES.—Certificación, de Penale para licencia de caza, se gestionan rápidamente, enviando datos por telegrama. Pago a reembolso. AGENCIA ORDONEZ, Apartado 106, Burgos.

BROMAS Y VERAS

¡GUERRA A LOS ARBOLES!

En Cataluña, donde se han estrenado tantos gritos de guerra, y donde la guerra existe para hacerla en casa, han lanzado un nuevo "ultimatum" a las cosas de su propio recinto. Los catalanes marxistas no han salido fuera de su región para ayudar a los milicianos andaluces, ni a los rojos madrileños; pero en cambio se han pasado el año de la revolución guerreando contra ellos mismos. Primero guerra a los barrios guarecidos contra ellos mismos. Luego guerra a la ganadería del Ampurdán y a los jamones de Vich, más tarde guerra anarco-sindicalista contra la Generalidad, ahora... guerra a los árboles!

"Destruyamos los bosques!"—dice un articulista—. Para qué necesitamos el bosque? ¿Qué utilidad puede ofrecer una agrupación de pinos sin control alguno? De sobra es sabido que un pino es más lógico y más razonable convertido en un armario de dos puertas que plantado en un terreno rodeado de peligros.

Nos explicamos perfectamente estas ansias destructoras de los catalanes marxistas. Puestos a odiar y a destruir, todo les estorba. Ellos prefieren a la Fiesta del Arbol, la fiesta del leñador. Su furia nihilista no les permite ver nada bello en la verde alegría que se eleva al cielo. Donde un espíritu culto advierte descanso, ellos ven mala sombra; donde uno encuentra dulzura, ellos descubren ácido; lo que es recto ejemplo de vida, para ellos es remordimiento; lo que es música, hogar, purificación de ambiente, puede ser también para seres envenenados estridencia, despego, asfixia; lo que para unos es cuna, para otros es caja funeraria...

"Guerra a los árboles!"—gritan en Cataluña los energúmenos contra los seres indefensos, deseando, sin duda, ver convertida España en una extensa calvicie. "Guerra a los árboles!"—escribe un individuo que acaso ignore que el mismo árbol a quien él injuria le presta la materia para que en ella firme la sentencia de muerte.

Los árboles para los rojos catalanes encierran toda la visión horrenda de los espíritus atormentados. En ellos ven la negrura de su conciencia, las pisadas sigilosas de una fiera al acecho, los callados testigos de una justicia presta a cumplirse...

"Destruyamos los árboles!"—parece el grito desesperado de una garganta que presente la horca.

C. TORRE ENCISO

Llega el invierno: agua y nieve llenan las trincheras; nuestros hermanos que allí están defendiendo la Patria, esperan que las mujeres españolas se acuerden de ellos.

Información municipal

Al abrir cimientos en las obras de urbanización que se están realizando en la plaza del Campillo, ha sido encontrada por los obreros una lucía con monedas, que serán entregadas a la persona que en el plazo de setenta y dos horas se presente en esta Casa Consistorial y demuestre ser su dueño.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 4 de Noviembre de 1937, 11 Año Triunfal.

MULTAS

Por infracción de las Ordenanzas municipales han sido impuestas las siguientes multas:

Por tender ropa en la vía pública: Doña Lucía Villanueva, 2 pesetas; goña Remedios N., 2 pesetas; doña Sorralina Martín, 2 pesetas; don Santos Burriaza, 2 pesetas; doña Emerenciana Sánchez, 2 pesetas.

Por no observar la corrección debida en los paseos públicos ni guardar a la mujer el respeto que merece: Don Eduardo Calvo, Vega de Tirados, 5 pesetas; don José Luis Martín Herrero, 5 pesetas.

Por no llevar el uniforme ordenado: Don Prudencio González, 2 pesetas.

Por sacar alfombras en la vía pública: Don Nicolás Paniagua, 2 pesetas.

Por no desinfectar una vivienda: Don Ricardo Pérez, 10 pesetas.

Por arrojar basuras a la vía pública: Don Juan M. Sánchez, 2 pesetas.

Por tener en la vía pública sin corral un perro de su propiedad: Don Sebastián Nieto, 5 pesetas.

Por coger agua de un registro de la vía pública: Doña Carmen Cubero, 2 pesetas.

Salamanca, 5 de Noviembre de 1937, 11 Año Triunfal.—El alcalde, Francisco del Valle.

CAMPANA DE INVIERNO

Donativos en metálico recibidos en el día de la fecha:

Sociedad de Accidentes del Trabajo "La Providencia", 500 pesetas.

Don Manuel Hernández Muñoz, 25. Suma, 525.

Suma anterior, 2.875.

Total a la fecha, 3.400 pesetas.

Frendas recibidas:

Doña María Padriague, dos jersés; Sociedad de Accidentes del Trabajo "La Providencia", 140 pares de calcetines de lana.

Salamanca, 5 de Noviembre de 1937, 11 Año Triunfal.—El alcalde, Francisco del Valle.

BANDO

Siendo de necesidad proceder a la vacunación de todos los animales caninos existentes dentro del perímetro de la ciudad, se hace preciso que los dueños de dichos animales concurren a satisfacer la cantidad de 5,20 pesetas por cada can en la sección de Asistencia Social, en cuya oficina lo proveerán de la oportuna licencia de vacunación, que será invictada gratuitamente por el señor veterinario municipal, si así lo desea el dueño, en el local destinado al efecto, sito en el edificio denominado Cárcel Vieja, en su patio posterior, que tiene su entrada por Ronda de Sancti-Spiritus, 40; servicio que se efectuará por los inspectores veterinarios municipales a partir del lunes, 8 del actual, hasta el 23 inclusive del mismo, y horas de once a trece de la mañana y de quince a dieciséis por la tarde.

Salamanca, 5 de Noviembre de 1937, 11 Año Triunfal.—El alcalde, Francisco del Valle.

Junta Provincial de Transportes Civiles por carretera de Salamanca. Se advierte a todos los transportistas beneficiarios que, a partir de la publicación de este anuncio, pueden pasar por la Tesorería de esta Junta a percibir el subsidio que les corresponde, desde el 16 de Septiembre al 15 de Octubre inclusive, por tener sus camiones requisados y de servicio en el Ejército Nacional.

Los interesados que no puedan hacer efectivo personalmente el citado beneficio, autorizarán por escrito a la persona que haya de firmar la correspondiente nómina.

Relación que se cita: Francisco Paniagua, Pedro Mateo Gómez, Justino López García, Samuel Sánchez Recho, Manuel Vicente Vicente, Iluminado Sánchez, Isidoro Ramos, Juan Antonio Santos, Modesto de la Cruz, Orenorio Rodríguez, Agustín Regalado, Porfirio Conde, José Manuel Sánchez, Esteban Rodríguez, Mariano Benito, Fernando García, Pedro San Agapito, Valeriano Martín, Leocades Gutiérrez, Valentín García, Gerardo Martín, Jesús Pérez, Bibiano Sánchez, Nicanor Gómez, Miguel Criado, Manuel Gonzalo Torres, Bautista Mosquera, Josefa Vicente Juanes, Veridiano de Vega, Ángel Martínez Macanas, José Luis Perriñez, Julián Andrés Martín, Julio Moreno, Miguel García Arceval, Joaquín Chacón Honorato, Carlos Marchal, García, Vicente Ramos, Santos González Sánchez, Jenaro Pérez Sierra, Maximiliano Castellanos, Ramón Martín Maldonado, Marcelo Marcos Hernández, Francisco Rivas Escudero, Clemente Terralillos, Roque Madrua, Juan José García Curto, Manuel Gil Remírez, Manuel Martín, Germán Fermoselle, Juan Prieto Sánchez, Lorenzo Prieto Sáez, Hermilio Bazo González, Isidoro Benito Sánchez y Antonio Hernández Machado.

Lo que se publica para general conocimiento de los interesados y efectos oportunos.

Salamanca, 4 de Noviembre de 1937, 11 Año Triunfal.—El presidente de la junta, Eduardo Valdivia.

FRONTON :TORMES:

CALLE DEL SOL Y PLAZA DE SAN BOAL Teléfono 1362 Salamanca

Todos los días grandes partidos y quintetas de pelota vasca

TARDE: A las seis. - NOCHE: A las diez treinta Resultado de las Quintetas jugadas el viernes, 5 de Noviembre

Table with 2 columns: TARDE and NOCHE. Rows showing scores for different teams.

Pago y venta de boletos

Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, 9 (Arco del Toro), y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón

Advertisement for Doloretas medicine, featuring a portrait of a woman and the Bayer logo. Text: '¡Yo ya no sufro más!' 'Antes sufría yo lo indecible! Con horror recuerdo aquellos tiempos! Pero, afortunadamente, todo eso ya pasó desde que una buena amiga me aconsejó probase las DOLORETAS. Tomo solamente una tableta de este medicamento bienhechor y, si el dolor y las molestias no desaparecen del todo, otra tableta más basta para alejar todo sufrimiento. Las DOLORETAS son una verdadera bendición contra toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio, estando especialmente indicadas en los organismos débiles por su acción suave, rápida y segura.'

Doloretas

El antidoloroso preferido de la mujer.